Aufgabe 1992 6c:

Familie Neuffer kauft mit dem angesparten Geld ein

Gartengrundstiick.

Welchen Flacheninhalt hat das Grundstiick?

Strategie 1992 6¢:

Gegeben:
a=238,0m
b=27,0m
c=23,5m
p=100°
v = 70°

Skizze:

23,5 m

A

ges

Gesucht:

38,0 m

3P

27,0 m



Strategie 1992 6¢:

Struktogramm:

Losung 1992 6c¢:

1. Berechnung der Dreiecksfldache Ali

a-b . :
Al _ sinp Allgemeine

Dreiecksflache

A, =38:27 gin100°
2

A, =513.0,9848
A, = 505,2m?

2. Berechnung_der Diagonalen €:

Kosinussatz im
e - g2 +b2—Zabc05D allgemeinen

gelben
e’ =38°+27°-2-38.27-cos100° Teildreieck
e’ =1444 +729-2052- (—0, 1736]
e’ =1444 + 729+ 356
e? = 2529 ‘ J
e =50,3m




Losung 1992 6c¢:

3. Berechnung_des Winkels Vi

a e Sinussa’_tz im
. = — allgemeinen
siny, sinp gelben

38 50 3 Teildreieck
siny; sin100°

38 _ 50,3
siny, 0,9848

5 _51,08  |.siny,
siny,

38 =51,08- Sin"."l Seiten tauschen
51,08 .siny, =38 | 151,08
siny, =0,7439

v, = 48,1°

4. Berechnung_des Winkels Vot
Yo +1 =7

v, +48,1° =70° |-48,1°
v, =21,9°

5. Berechnung der Dreiecksfldache Azi

c.e . Allgemeine
Az = T5|r'|"{2 Dreiecksfldche

sin21,9°

23,5-50,3
A = — 5

A, = 591,025-0,3730
A, =220,4m>




Losung 1992 6c¢:

6. Berechnung_der Gesamtfldache
des Grundstiicks Ages :

Aps = A, +A,

A, = 505,2 +220,4
2

A, =7256m




